

大家平安，這次來大連路教會很不容易，下星期二特兒營輔訓就開始開跑了，是個國際性會議，有從香港、馬來西亞、雪梨等國家一些輔導，真的是憑信心，我要回到屏東大連路基督教會，因為你們永遠記得為特兒營伸出那關愛的手，就是屏東市大連路教會。原來是曾長老後來接棒的是鄧長老、童長老，我想說會不會再支持我們特兒營，有的兩位長老繼續支持，永遠記住你們是一個討神喜悅的教會。

人非有信就不能得神的喜悅，今天要講的故事是列王記下第 4 章，以利沙他是一個先知，基哈西是以利沙的僕人，整個故事都是圍繞著書念這個婦人，他有一個親愛的丈夫，這丈夫年紀老邁，書念就在加利利的一個地方，書念婦人很有錢，以利沙剛進到書念這裡的時候，婦人就接待他，在家接待以利沙吃飯，婦人先生也一起跟他們吃飯，有一天他們就在討論事情，他們在想以利沙是一個聖潔的僕人，經常來到書念，頂樓可否開放一個小房間，讓以利沙得到充分的休息，以利沙也接受他們的邀請，得到充分的休息。以利沙有一天就找來基哈希請他把書念婦人請來，以利沙問婦人我可以為你做什麼？婦人說我在本鄉安居無事，這個婦人有個美麗的心腸。

今年特兒營進入 21 年，我們一定是靠著基督徒的大學生和研究生，他們來關顧特兒我們才能把福音傳給特兒的父母親，有些牧師我們去他教會的時候，他就會跟我們說汪媽媽我們的學生去特兒營回來就會不一樣，他們有什麼不一樣，不像以前事奉要談條件，回來就很喜歡服事。有一個公認很偉大的作家叫托爾斯泰，他講了一句話我永遠記得，他說純淨的人生活充滿了甜蜜和喜悅，我高二就在屏東女中信耶穌，我就開始起來事奉，我從來沒有跟我牧師談條件，我是個很快樂喜悅的人不輸給時下的年輕人。有一個日本的作家叫松浦彌太郎，天下雜誌有他寫的一本書，他說純樸會有如寶石般的美麗，所以你很喜歡跟別人比聰明嗎？

以利沙還是很想知道這個書念婦人需要什麼？就跟基哈西說我們能為她做什麼事情呢？基哈西想到書念婦人沒有兒子，可是他的丈夫老了，可能生育能力不是那麼容易，以利沙對書念婦人說明年這個時候必抱一個兒子，書念婦人覺得不可置信，是真的嗎？後來婦人真得到一個很可愛的小嬰孩，她真的老來得子很開心。有天我讀到馬太福音 18 章 3 節，我實在告訴你們，你們若不回轉像小孩子的樣式斷不能進天國，上帝一定是阻擋驕傲的人，使徒行傳 20 章 35 節，施比受更為有福，你願意把你的時間、金錢、體力付出去嗎？你今天就可以啊，有沒有人禮拜天就是要睡到 12 點，你願意今天汪媽媽要來教會，你就想來教會？

我們的一生都在計算你的年終獎金、出國旅遊幾次，跟別人比較她去幾個國家我去幾個國家，你有沒有去想我這一生花在上帝的時間有多少？我告訴你我現在 65 歲我怎麼看我的丈夫，每次汪爸爸在特兒營她已經沒什麼頭髮，又被特兒捉、咬的時候，此時我看我丈夫時我就最愛我丈夫，我看到她的無私的付出，因為他是上帝的僕人，上帝感動他他就去做。蕙欣是腦傷友 32 個空洞地孩子，身體有很多地方是殘缺的，有一個小男生他爸爸媽媽是一貫道的，2021 年小男孩開骨髓幹細胞移植，主治大夫是台中榮總的醫生就跟我們說那個排次太厲害了，已經住院三個月臉都黑黑的，吊了好幾種點滴，所以不看好他，然後我們為他禱告他就奇蹟是的出院了，九月就要回到學校去上課，蕙欣送了他一個鑰匙圈當禮物，小男孩的妹妹也是特殊兒，我覺得這對爸媽很辛苦，有次爸爸出差，我們就接待他們在我們家，汪爸爸很厲害做義大利麵很好吃，蕙欣就餵他吃飯，我發現好單純的蕙欣，你曾這樣單純嗎？你爸爸媽媽也會年老，他們需要你餵他吃飯，你可以這麼開心嗎？可能有一天你爸媽這麼年老看護又不在你要幫他換紙尿褲你會怎麼開心嗎？如果你會單純一點像蕙欣一樣。

聰明屬於天賦，善良來自選擇，這是一個有名的人貝佐斯講的話，你因該選擇花更多時間禱告當一個善良的人。你願意當個善良的人嗎？有一個弟兄他知道我要來大連路基督教會，他就花錢買了校園出版社出新書叫做坐輪椅的上帝，請汪媽媽來義賣，我上一場在信愛教會帶了 25 本全部義賣光光，所以希望你們也能選擇良善，也有帶去年營會心得書籍，我還是要誠實跟你說六月份到澳門短宣，事前我就寄了 100 本去，結果澳門那邊說不可在寄 200 本來，我說可以但只能寄 100 本，因為今天我要大連路教會也要帶，希望也能被拿完。

書念婦人跟他的丈夫很棒，他們的兒子一天一天長大了，有一次就在收割的季節，他的兒子就覺得頭好痛，爸爸就很負責任趕快請僕人帶到媽媽那邊去，兒子就醫直坐在他媽媽的膝蓋上就說頭很痛，媽媽很疼兒子就哭了，到了中午的時候他的兒子就死掉了，媽媽就把他抱到樓上，樓上是以利沙的小房間，他就把兒子放在以利沙的床上真的就斷氣了，然後他就把房間門關起來，她就跟僕人說你去叫一個僕人給我在牽一個驢子，我要趕快去見以利沙，她先生看到婦人要出門，他說你要去見以利沙，今天不是月朔也不是安息日妳為何要去見他？書念婦人回答說平安無事，她的意思是說親愛的丈夫您不用擔心，我們的一生都有很擔心的時候，我們都有危難的時刻，可是你的信仰會讓你產生信心嗎？你可以在危難的時候看見希望嗎？我覺得書念婦人會說平安就是她看見了希望，她知道有一個人可以幫她，那就是以利沙。我在威廉麥克菲書本裡面看到的一句

話，世界屬於頭腦冷靜的人，心底火熱的人。如果你希望你的教會復興，希望屏東這城市有更多人信主，甚至你是一個醫師過醫療能過把信仰傳開，你除了心理火熱，你的頭腦真的要能冷靜，因為時代一直在變，不同的族群，你要用的策略是不一樣的。結果書念夫人就騎著驢子往迦密山去，以利沙就在迦密山，以利沙看著書念婦人騎著驢子來，他就請僕人基哈西去快去迎接她，僕人就問書念夫人妳平安嗎？妳的丈夫平安嗎？妳的小孩平安嗎？書念婦人居然回答平安，結果她看到以利沙的時候就不一樣了，就跪下來一直爬，僕人看到書念婦人貴在以利沙腳上時她就有點不高興把婦人推開，妳把我主人的腳抱得那麼緊很不禮貌喔，這時書念婦人就一直哭，越哭越大聲，她就跟以利沙說我何嘗向我主求過兒子，我豈沒有說過你不要欺哄我，你覺得她在埋怨嗎？我不覺得她在埋怨，我覺得她在傾心吐意，我們人都有很軟弱的時候，我們根本不知道怎麼禱告，可是保羅說聖靈親自用說不出來的嘆息替我們禱告(羅馬書 8:26)，聖靈會替我們翻譯，你的心如何聖靈就幫你翻譯，每個人都有最後審判，為什麼信神的人納麼蒙福，因為聖靈最後就變成你的辯護律師，因為基督的信仰，耶穌升天聖靈保惠師就降下來與我們同在替我們禱告，世界上的歡樂與悲傷，笑容和眼淚，生命與死亡，彼此間的距離是很近的，因為我們的生命氣息都在上帝的手中，我們都不知道生命的終點，所以每一天我們都應該感恩，每天都應該跟神親近那就是禱告。以利沙說僕人基哈西我把我的手杖給你，你要束上腰拿我的手杖去，路上有人向你問安你也不要回答，他真的就趕去了，此時婦人對著以利沙說我指著永生的耶和華，又敢在你面前起誓，我必不離開你。聖經說你們若常在我裡面，我的話也常在你裡面，凡你們所願意的，祈求就給你們成就(約翰福音 15:7)，你花多少時間親近主，現在很多人花很多時間在划手機。

Celtic 禱告詞：我在上帝的小徑上，上的在我的小路上。獨處一直都很重要，我要看重禱告，我靜靜的被上帝尋覓，也像是我在追尋上帝，這好像是老生常談但是是重要很重要。神啊求你鑒察我，知道我的心思，知道我心思，試煉我，知道我的意念，看在我裡面，有什麼惡行沒有，引導我走永生的道路(詩篇 139:23~24)，禱告很重要，但那個基底你的靈是不是聖潔的。基哈西就把手杖放在小男孩的身上，沒有用他還是沒有醒過來，結果書念婦人和以利沙就趕路，基哈西就對以利沙說拐杖放上去也沒用，以利沙進到房間把門關起來，以利沙雙手合十禱告，禱告完後就爬到床去，眼睛對眼睛，嘴巴對嘴巴，手按在小男孩的手掌，整個人就趴在小男孩身上，孩子就慢慢的感受到體溫，重複上下床做同樣的動作，這時就打噴嚏，聖經說打了七下孩子就醒了，真是奇妙，以利沙就把他帶出去，這時她的媽媽就好開心。是神的能力將原本不能生育的書念

婦人有了兒子，這個是神蹟，可是你知道這個關鍵在哪裡嗎？以利沙留宿她的家中，她抓緊時機聽她講道，婦人很開心她兒子從死裡復活，這是信心，信心是不容易跨越的，人非有信就不能得神的喜悅(希伯來書 11:6)。人非有錢，就不能得神喜悅嗎？人非有豪宅，就不能得神喜悅嗎？人非有名校，就不能得神喜悅嗎？上帝說人非有信就不能得神的喜悅，信心若是沒有行為，就是死的(雅歌書 2:17) 你是爸爸媽媽，你是爺爺奶奶，你在教孩子、孫子有信心時，你有行為嗎？一輩子都用你的嘴巴在教導下一代嗎？你做給你的下一代看嗎？我前陣子在讀民數記，太讓我震撼了，摩西要帶領以色列出埃及要進到亞伯拉罕以前就應許他們的迦南地，他們派出十二個探子，然後四十天就回來了，說那裏地居民好強壯，城邑堅固寬大，好可怕，他們好強壯看我們像蚱蜢一下子就把我們吞吃掉了，我覺得我們也像蚱蜢，這就是我們的環境常常有困難，人生不如意是十之八九，你拿的是放大鏡把困難放的好大，再拿個縮小鏡把上帝的恩典放的好小，我一直在學習把放大鏡放在上帝的恩典，把困難放的好小，這就是信心。如果你一直放大你的環境就會很恐懼，我們今年在徵招輔導是歷年來最緩慢的，我們現在有 140 個，剛開始只有 27 個人後來二個星期都沒人來報名，這下怎麼辦，27 個你怎麼辦特兒營，這樣是不可能辦的，有人跟我說鄉福去年就缺輔導，鄉福的規模比你特兒營規模強壯，近年來台灣就是少子化一直衝擊大學，現在就很少年輕人了，校園的工作也是一直在萎縮，那裡還找到年輕人來，可是我們靠著禱告達標 140 個人來，我沒有埋怨，其實我還有一點歡喜，上帝在天上看連續考驗我們的特兒營的信心，被上帝選上了，很榮耀，結果我就帶著同工仰望主。

改變心態就是改變生命，因我們行事為人是憑著信心，不是憑著眼見(哥林多後書 5:7)，你要更相信你看不到的。亞歷山大說：未來不是直接給決定下來的，而是你先決定自己的習慣，再決定未來，你有信心嗎？已經七月了 2025 已經過了一半了，上半年就這樣過去是嗎？我跟你不一樣，我已經在想 12 月寶貝班的聖誕佈道，我可不可以再把教會擠爆，我感謝上帝，我年紀越來越大，可是我願意靠著上帝的信心去走，每個人都要這樣，教會只要有一半的人這樣，教會不復興上帝也要給它復興。